
ATA DA 004ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE FEVEREIRO DE 2021 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Bruno Souza - Coronel 

Mocellin - Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente 

Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 

Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 

- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 

Amin – José Milton Scheffer – Kennedy Nunes - 

Laércio Schuster - Luciane Carminatti – Marcius 

Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus 

– Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 

- Paulinha - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - 

Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio Motta – 

Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Mauro de Nadal 

                     Nilso Berlanda 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 

Neste momento, a Presidência suspende a 

presente sessão, em atendimento ao Requerimento do 

Deputado João Amin, para ouvir o Secretário de 

Estado da Saúde em Sessão Especial. 

Está suspensa a sessão.  

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia. 

 

                  ********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início a pauta da Ordem do 

Dia. 



Pedido de Informação n. 0040/2021, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando, ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca da obra de 

duplicação das rodovias Hans Dieter Schmidt e 

Edgar Meister em Joinville. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Fernando Krelling.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0041/2021, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando, ao Secretário 

de Estado da Educação, informações acerca da 

empresa de vigilância contratada pelo governo 

estadual para fazer a segurança da Escola Estadual 

de Educação Básica Jonas Rosário Coelho Neves. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação 0042/2021, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz, solicitando, ao Secretário de 

Estado da Educação, informações acerca da reforma 

da Escola de Educação Básica Bruno Hoeltgebaum, de 

Blumenau. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0043/2021, de autoria 

do Deputado Jair Miotto, solicitando, ao 

Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca dos radares 

eletrônicos instalados ao longo da Rodovia BR-282, 

especialmente entre os Municípios de Faxinal dos 

Guedes e Chapecó. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0035/2021, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando Aplausos aos policias 

militares de Cocal do Sul, Soldados Iuri e Moraes, 

que salvaram a vida de um cidadão que atentava 

contra a própria vida. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0063/2021, 0064/2021 e 

0065/2021, de autoria do Deputado Felipe Estevão; 

0066/2021, de autoria do Deputado Nazareno 

Martins; 0067/2021, 0068/2021, 0069/2021 e 

0070/2021, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0062/2021, de autoria do Deputado Ivan 

Naatz;0063/2021, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling;0064/2021, 0065/2021, 0066/2021 e 

0067/2021, de autoria do Deputado Jessé 

Lopes;0068/2021, 0072/2021 e 0073/2021, de autoria 

do Deputado Ismael dos Santos;0069/2021 e 

0070/2021, de autoria do Deputado Nazareno 

Martins;0071/2021, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta; e 0074/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão. 

Deputada Luciane Carminatti – Pede a palavra, 

ordem.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra a sra. Deputada Luciane Carminatti.  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Faz referência 

ao seu requerimento n. 0062.4/2021, solicitando ao 

Presidente da Casa que organize e convide para uma 

reunião de trabalho, sobre o tema do retorno 



seguro às aulas, as entidades e instituições que 

respondem sobre a volta presencial ou híbrida, no 

sentido de acertar os protocolos de segurança. 

Desta forma, solicita que a Presidência acolha o 

ofício e encaminhe para que se possa dar 

seguimento.  

 DEPUTADO MAURO DA NADAL (Presidente) – O 

requerimento está deferido, sra. Deputada. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Transcrição: 

Taquígrafa: Sara] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Solicita às autoridades do Governo estadual a 

vacinação dos trabalhadores da área da Educação, 

comentando que o Projeto de Lei n. 02/2021, de 

autoria da Bancada do PT, trata da vacinação 

prioritária contra a Covid-19 para os 

profissionais da Educação, principalmente com o 

retorno das aulas presenciais. 

Enumera vários motivos para que isso ocorra, 

enfim, para que os professores sejam imunizados de 

forma prioritária, citando também o pedido da 

Unicef para a inclusão dos professores como 

prioridade, já que é uma atividade essencial. 

Destaca que existem doses disponíveis para atender 

a demanda no Estado, e que o retorno às aulas tem 

que ser seguro. 

Encerra, registrando que várias escolas do 

Brasil e de outros países tiveram que fechar as 

portas, em virtude de professores e alunos que 

foram contaminados após o retorno presencial, 

mesmo observando todos os cuidados necessários. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Relata que 

nesta semana, aqui em Santa Catarina, um casal 

denunciou um hospital por transfobia. E cita a 

manchete: ”Casal denuncia hospital por transfobia, 

após nomes trocados em certidão”.     

 Concorda que façam o que quiserem com suas 

vidas, mas enfatiza que não se pode mudar todo um 



sistema e uma cultura pela vontade de meia dúzia 

de pessoas. Acrescenta que daqui a pouco pode 

virar moda ser processado por transfobia.  

Manifesta seu repúdio a esse tipo de processo, 

esperando que não seja vencedor, pois vai ter 

muito ativismo nesta pauta.  [Taquígrafa: Eliana] 

 

 DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Reporta-se à 

matéria divulgada pelo Governador do Estado que o 

deixou incomodado, que é a questão das contas 

públicas, por ter comemorado com alegria o 

superávit de R$ 1,8 bilhão nas contas do Estado. 

Discorre de onde se origina o saldo ao lembrar que 

em 2020 o Governo de Santa Catarina recebeu 

repasses de R$ 3,8 bilhões, que é praticamente o 

dobro de recursos da União quando comparado com o 

ano de 2019. 

Salienta que o Governo estadual não pagou as 

parcelas da dívida com o Governo Federal, o que 

justifica o superávit. Entende como imoral o 

Governo comemorar, porque não gastou menos, na 

verdade os contribuintes catarinenses pagaram mais 

impostos, pois houve aumento de impostos mesmo 

diante de um ano de crise, de pandemia.  

Faz indagação em relação à indicação do novo 

Diretor-geral do Hospital Infantil Joana de 

Gusmão, que não pertence ao corpo clínico da 

instituição, uma vez que dizem que foi indicado 

por um Deputado. Fala que a nova fase do Governo 

não pode significar comprometimento na qualidade 

ao atendimento pediátrico dos catarinenses pelo 

referido hospital, que é referência em atendimento 

de alta complexidade.  

Deputado Maurício Eskudlark – Pede a palavra 

pela ordem.  

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Maurício Eskudlark. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Diz conhecer o 

sr. Maxiliano de Oliveira, que considera um dos 

melhores administradores hospitalares do Estado, e 

afirma que poderia ser Secretário da Saúde. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 



DEPUTADO KENNEDY NUNES (ORADOR) – Lembra que 

fez uma solicitação no Plenário desta Casa, 

cobrando do Senhor Presidente do Tribunal de 

Justiça, Desembargador Ricardo Roesler, a data 

para o julgamento do segundo impeachment do 

Governador Carlos Moisés. 

Comenta que era para ser julgado no ano de 

2020, e a população catarinense tem feito 

cobranças, mas que até agora nada está definido. 

Reforça que não importa o resultado do julgamento, 

mas deve ser marcado e cumprido todo rito legal, 

pois existe um processo de impeachment em aberto. 

Diz que a sua cobrança somente recebeu uma 

nota do Tribunal de Justiça, informando que a data 

não foi marcada, pois estão no aguardo de 

documentos do Superior Tribunal de Justiça. 

Fala do seu encontro com alguns 

Desembargadores, quando foi explicado como 

funciona o processo de julgamento dentro do 

Tribunal de Justiça e a distribuição dos 

trabalhos, sendo que os 5 Desembargadores ficam à 

disposição do Tribunal Misto, não recebendo 

processos, e assim, acumulando para os demais 

Desembargadores. 

Cobra novamente do Presidente do Tribunal de 

Justiça que marque rapidamente o julgamento do 

impeachment para que seja resolvido tanto no 

âmbito do Legislativo quanto do Judiciário. 

Deputado Sargento Lima – Pede a palavra, pela 

ordem.  

 DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Sargento Lima.  

 DEPUTADO SARGENTO LIMA – Informa seu 

contentamento com o pronunciamento do Deputado 

Kennedy Nunes, e o parabeniza por ser a voz de uma 

minoria que precisa ser ouvida.  [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Informa 

que recebeu o contato do Tucano, da rádio Gralha 

Azul, de Urubici, para tratar o retorno do 

funcionamento das quadras de futebol, nas devidas 

normas de segurança, para que os proprietários 

voltem a ter suas rendas. Acrescenta que nos 



municípios que possuem baixa taxa de contaminação 

de coronavírus, há a possibilidade de que estes 

campos de futebol possam retornar suas atividades. 

Relembra que, no ano anterior, durante as 

eleições municipais, defendeu na tribuna o 

adiamento das eleições por conta da pandemia, e 

acrescentou a ideia de unificar as eleições 

municipais e federais para economizar bilhões de 

reais, ajudando as pessoas e a economia. 

Reforça seu pedido ao secretário da Saúde de 

Santa Catarina para avaliar as possibilidades de, 

com as devidas regras e cuidados, retornar as 

atividades das quadras de futebol que estão 

paradas há quase um ano. [Taquigrafia: Northon] 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Fala 

que é contrário à fala do Deputado Bruno com 

relação à indicação de Maximiliano de Oliveira 

para o cargo de diretor do Hospital Infantil Joana 

de Gusmão em Florianópolis. Diz que conhece o 

diretor indicado, que fez um trabalho 

extraordinário no Hospital de Nova Trento, e é uma 

pessoa muito humana e competente para o cargo. 

Também afirma que não foi indicado por 

politicagem, e sim por mérito como administrador. 

Salienta que é preciso inovar, e não sabe por 

que estão brigando dentro do corpo clínico do 

Hospital Infantil Joana de Gusmão pelo cargo de 

diretor, mas reafirma que o Hospital é bom e vai 

ser melhor se o Maximiliano permanecer como 

diretor, pois ele vive a saúde, sente a dor dos 

pacientes. Enfim, encerra reiterando que ficou 

muito feliz pela escolha, é um administrador que 

tem visão, se preocupa com o cidadão que precisa 

da saúde pública.  [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – 

Manifesta-se quanto à utilização de máscaras para 

as crianças de dois a cinco anos na educação 

infantil.  Coloca que, após agosto de 2020, a 

Unicef e a Organização Mundial da Saúde tiveram o 

posicionamento de que só as crianças acima de 

cinco anos deveriam usar a máscara. 



Mostra-se preocupado porque já começaram as 

aulas nos municípios e na rede privada, na 

educação infantil, principalmente, e esse tema 

ainda está sendo discutido pelo Governo do Estado. 

Acrescenta que não existem evidências de que o uso 

da máscara em crianças seja vantajoso, muito pelo 

contrário, diversos pediatras também defendem que, 

nessa idade de formação, não devem usar a máscara. 

Explica que as grandes queixas das crianças 

são desconforto, calor, irritação, sensação de 

dificuldade para respirar, distração, e o mais 

preocupante, é o potencial impacto no 

desenvolvimento psicossocial, principalmente nessa 

fase de desenvolvimento. 

Solicita para que haja um estudo também quanto 

à idade de cinco a 11 anos, e que seja obrigatório 

somente após os 11 anos, pois antes disso, quando 

começa a comunicação, fica extremamente difícil. 

Fala que, segundo a OMS e a Unicef, é limitada a 

evidência científica disponível que aponte a 

possibilidade de crianças pequenas serem 

infectadas.  

Ressalta para que o controle, nas escolas, 

seja na questão do distanciamento, dos percentuais 

em sala de aula, mas não diretamente com o uso de 

máscaras, porque isso está dificultando a formação 

dessas crianças. [Taquígrafa: Eliana] 

  

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.  

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]   

 


